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Ступінь актуальності обраної теми. Місто є складним соціально-

економічним утворенням завдяки притаманних йому особливостей (регіональ-

них, географічних, національних тощо). З одного боку, місто є умовно відо-

кремленою завершеною цілісною соціально-економічною системою; з іншого 

боку, будь-яке місто є складовим елементом економіки регіону і національної 

економіки. Тому економічна успішність та соціальна стабільність міст України 

є важливою умовою стабільного розвитку національної економіки загалом. 

Невід'ємною умовою розвитку економіки будь-якого міста, стабільності соціа-

льних процесів в ньому та в регіоні є соціально-економічна безпека міста. То-

му дослідження такої безпеки, її оцінювання, аналіз, моніторинг, розроблення 

та впровадження заходів щодо її зміцнення у наш час стають важливими на-

прямами як наукових досліджень, так і практичної роботи органів міської вла-

ди. 

Зміцнення соціально-економічної безпеки міста потребує її періодичного 

оцінювання. Оцінювання надає змогу отримати з необхідною мірою деталіза-

ції сукупність часткових та генеральних оцінок соціально-економічної безпеки 

міста, які закладають принципові підвалини її зміцнення. Отже, розроблення 

засад створення інструментарію оцінювання та зміцнення соціально-

економічної безпеки міста є актуальною науковою проблемою як з наукової 

точки зору в контексті поглиблення засад регіонального управління та розвит-

ку економічної безпекології мезорівня, так і з суто практичної точки зору у 

контексті розвитку інструментарію міського та регіонального менеджменту.  

Актуальність теми дисертаційної роботи підтверджується використан-

ням результатів дисертаційної роботи у наукових дослідженнях Вінницького 

торговельно-економічного інституту Державного торговельно-економічного 
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університету Міністерства освіти і науки України. 

Отже, тема дисертаційної роботи Ю.А. Романовської, в якій надано 

розв’язання проблеми зміцнення соціально-економічної безпеки міста є актуа-

льною та своєчасною. 

Ступінь обґрунтованості наукових положень, висновків і рекомен-

дацій, сформульованих у докторській дисертації. За результатами аналізу 

положень докторської дисертації та наукових публікацій дисертантки, зарахо-

ваних за темою докторської дисертації, сформульовано такі висновки стосовно 

їхньої обґрунтованості та достовірності. 

Обґрунтування актуальності теми дисертаційної роботи слід визнати пе-

реконливим. Дисертаційну роботу побудовано логічно, висновки та рекомен-

дації надано послідовно, вони обґрунтовані і достатньо переконливо чином ар-

гументовані. 

Методологічною основою вирішення завдань дисертаційної роботи та 

формування її наукових результатів послугувала сукупність загальнонаукових 

методів та принципів наукового пізнання. У роботі у комплексі коректно ви-

користано спеціальні способи емпіричного та теоретичного пізнання. 

Теоретичною основою проведеного дослідження, розробок, результатів 

та висновків дисертаційної роботи послугували положення регіоналістики, 

економічної безпекології, акторно-мережевої теорії, теорій функціональних 

систем, структурного функціоналізму, обміну на макрорівні, конфлікціонізму, 

концепції «суспільство ризику» та людиноцентричної концепції розвитку сус-

пільства. Широка теоретична база дослідження забезпечила достатній ступень 

обґрунтованості наукових положень дисертаційної роботи. 

Вірогідність результатів дисертаційної роботи забезпечено використан-

ням інструментарію, адекватного темі дослідження, підтверджується результа-

тами опрацювання значної кількості використаних джерел, верифікацією роз-

робок, апробацією результатів дослідження.  

Визначені об’єкт, предмет та мета дослідження характеризують його 

проблемне поле й визначають коло питань, які вирішено в дисертаційній робо-

ті. 

Пропозиціям та рекомендаціям, які викладено у дисертаційній роботі 
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Ю.А. Романовської, властиві завершеність, логічність та послідовність викла-

ду.  

Сукупність зазначених обставин дозволяє стверджувати про достатню 

обґрунтованість положень та результатів дисертаційної роботи. 

Новизна та значення наукових положень, висновків і рекомендацій, 

сформульованих у докторській дисертації за темою дисертації. За резуль-

татами вирішення у дисертаційній роботі сукупності поставлених завдань 

отримано результати, властива наукова новизна.  

Ознайомлення зі змістом дисертаційної роботи, основними науковими 

працями дисертанта дозволяє визначити сформульовані автором найсуттєвіші 

теоретичні та прикладні положення, які характеризуються науковою новиз-

ною, відображають науковий внесок автора до вирішення важливого науково-

го завдання на стику регіоналістики та економічної безпекології мезорівня – 

формування теоретичних та інструментальних засад оцінювання соціально-

економічної безпеки міста.  

У проведеному дослідженні чітко виділяються три взаємопов’язані на-

прями: 

операціоналізація концептів захисного підходу у дослідженні розвитку 

загроз соціально-економічній системі «місто»; 

оцінювання соціально-економічної безпеки міста; 

зміцнення соціально-економічної безпеки міста. 

Так, для моделювання оцінювання соціально-економічної безпеки міста 

необхідно мати чітке уявлення про актуальні для міста загрози та динаміку їх-

нього розвитку, а її зміцнення значною мірою базується на результатах оціню-

вання. 

Дисертантка не лише зазначила на вибір захисного підходу як основно-

го, а й показала, в який спосіб він застосовується у зміцненні соціально-

економічної безпеки міста, для чого у роботі розроблено концептуальні засади 

аналізу саме розвитку загрози соціально-економічній системі «місто» – взає-

мопов’язані установки, принципи, положення, спирання на які дозволяє за пе-

вних умов ідентифікувати процеси та явища, що відбуваються в зовнішньому 

та внутрішньому середовищі соціально-економічної системи «місто» як загро-
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зи цій системі (п. 3.1). Центральним концептом цих засад є визнання розвитку 

загрози процесом, що за певних умов розпочинається, проходить кілька етапів 

і закінчується інституціолізацією змін, як правило, негативного характеру, що 

виниклі у місті через розвиток загрози.  

Розроблені концептуальні засади послугували підставою формування ін-

струментарію аналізу розвитку загрози місту, який базується на принципах 

процесного підходу, містить сукупність методичних прийомів та аналітичних 

операцій, поєднаних у відповідні алгоритми (п. 3.2). 

Результати апробації розробленого інструментарію аналізу розвитку за-

гроз соціально-економічній системі «місто» (п. 3.3) підтвердили його валід-

ність, практичну орієнтованість та зручність у використанні, що надає можли-

вість отримати однозначно інтерпретовані результати аналізу за умови повно-

го висвітлення змін у соціально-економічній системі «місто», зменшення 

суб’єктивності в їхньому описі шляхом додавання кількісних показників, 

об’єктивних висновків та реального уявлення про можливості міської влади у 

безпекозабезпечувальній діяльності. 

Центральне місце у роботі посідає розроблена модель оцінювання соціа-

льно-економічної безпеки міста за векторами-матрицями у лінійному просторі. 

Основою визначення вектору оцінювання розвитку загроз соціально-

економічній системі «місто» є процес розвитку загрози місту та його етапи. 

Для кожної з точок процесу розвитку загрози запропоновано квазікількісну 

шкалу оцінювання, за допомогою якої якісний опис етапу розвитку загрози 

трансформовано у його квазікількісну оцінку (п. 4.2). 

Щодо розробленої оцінної моделі слід зазначити таке.  

Розробленню оцінної моделі передувало серйозне обґрунтування умов 

оцінювання (правила підготовки первинних даних, алгоритми розрахунків, 

вимоги до оцінювання та його моделювання та умов їхнього застосування) (п. 

4.2). 

Застосування пропонованої оцінної моделі дозволяє отримати кількісні 

оцінки розвитку кожної із загроз, оцінки за трьома векторами (розвитку загроз 

місту, їхньої взаємопов’язаності та інтенсивності впливу) та результуючу оці-

нку соціально-економічної безпеки міста. Операції з векторами-матрицями на-
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дають змогу отримати не лише результуючу оцінку соціально-економічної 

безпеки міста у вигляді вектора-стовпця, а й кількісні оцінки розвитку кожної 

із загроз (п. 4.2). 

Відмітною рисою розробленої оцінної моделі є доповнення до неї поло-

жень та інструментарію інтерпретації результатів оцінювання соціально-

економічної безпеки міста – правила та показники, порядок розрахунку їхніх 

значень та граничних (еталонних) значень, правила визнання песимуму соціа-

льно-економічної безпеки міста, правила тестування оцінної моделі з викорис-

танням різних наборів даних (п. 4.3). Ці положення посилюють якість розроб-

леної оцінної моделі та обґрунтованість оцінок соціально-економічної безпеки 

міста.  

Розділ 5 дисертаційної роботи присвячений організації безпекозапезпе-

чувальної діяльності міської влади, результатом якої має стати зміцнення соці-

ально-економічної безпеки міста на підставі поєднання захисного та гармоні-

заційного підходів (рис. 5.7). У цьому розділі обґрунтовано доцільність вико-

ристання у зміцненні соціально-економічної безпеки міста сценарного підхо-

ду, розроблено фреймові моделі зміцнення соціально-економічної безпеки міс-

та (п. 5.1) та імплементації сценарного підходу до безпекозабезпечувальної ді-

яльності міської влади (п. 5.4), надано технологію розроблення сценарію зміц-

нення соціально-економічної безпеки міста (п. 5.2), проаналізовано ресурси та 

оцінено інтенсивність їхнього впливу на зміцнення соціально-економічної 

безпеки міста (п. 5.2), надано етапи організації співпраці зі стейкхолдерами 

зміцнення соціально-економічної безпеки міста (5.5). 

Принципові засади зміцнення соціально-економічної безпеки міста розк-

рито надано у відповідній фреймовій моделі, в якій надано структурно-

причинні та структурно-наслідкові зв’язки між підходом до управління безпе-

козабезпечувальною діяльністю міської влади, управлінськими інструментами, 

принципами зміцнення соціально-економічної безпеки міста, ресурсами її змі-

цнення, профілем міста, цільовою аудиторією та стейкхолдерами зміцнення 

соціально-економічної безпеки міста (рис. 5.1, п. 5.1). 

Дисертантка не лише обґрунтувала доцільність використання сценарного 

підходу у зміцненні соціально-економічної безпеки міста, а й операціоналізу-
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вала його положення у вигляді пропонованої технології розроблення сценарію 

зміцнення соціально-економічної безпеки міста (п. 5.2), яка є способом адап-

тації положень сценарного підходу до предмета дослідження – зміцнення соці-

ально-економічної безпеки міста. 

Цілком логічним є висновок дисертантки, що складовою частиною про-

понованої технології розроблення сценарію зміцнення соціально-економічної 

безпеки міста є ресурсне забезпечення його виконання. З цією метою у роботі 

надано послідовність аналізу ресурсного забезпечення сценаріїв зміцнення со-

ціально-економічної безпеки міста (п. 5.3), яка передбачає опис ресурсів з ви-

користанням пропонованих критеріїв та оцінку інтенсивність їхнього впливу 

на зміцнення соціально-економічної безпеки міста. Результатом наданих ана-

літичних операції, виконаних стосовно ресурсів конкретного міста, є форму-

вання ресурсної бази певної конфігурації зміцнення його соціально-

економічної безпеки, яка поруч з іншими складовими становить фундамента-

льні підстави сценаріїв зміцнення соціально-економічної безпеки міста.  

Не лише наукове, а й практичне значення мають пропоновані у роботі 

імплементація сценарного підходу до зміцнення соціально-економічної безпе-

ки міста до діяльності органів міської влади (п. 5.4) та організація взаємодії мі-

ської влади зі стейкхолдерами зміцнення соціально-економічної безпеки міста 

(п. 5.5).  

Зміст імплементації сценарного підходу до зміцнення соціально-

економічної безпеки міста у діяльність органів міської влади візуалізовано з 

використанням фреймової моделі (рис. 5.4 п. 5.4). Слоти фреймової моделі мі-

стять опис ресурсів для безпекозабезпечувальної діяльності міста, процедуру 

залучення стейкхолдерів, інструментарій імплементації сценарного підходу, 

опис дій, які необхідно виконати для імплементації, та послідовності їхнього 

виконання. Модель є адаптивною, завдяки чому її можна використати як осно-

ву безпекозабезпечувальної діяльності будь-якого міста. 

Абсолютно слушним є твердження дисертантки про дуже обмежені мо-

жливості міської влади у самостійному виконанні навіть найякіснішого сцена-

рію зміцнення соціально-економічної безпеки міста. Таке твердження послу-

гувало підставою висновку про необхідність залучення стейкхолдерів до вико-
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нання сценарію зміцнення – органів державної влади, бізнес-структур, громад-

ських організацій тощо).  

Для пояснення природи та характеру взаємодії потенційно можливих 

учасників виконання сценарію зміцнення соціально-економічної безпеки міста 

у роботі з використанням концепції стейкхолдерів, акторно-мережевої теорії 

та гармонізаційного підходу сформовано відповідний концептуальний базис, 

графічно поданий на рис. 5.5 (п. 5.4). 

Концептуальний базис організації взаємодії учасників виконання сцена-

рію зміцнення соціально-економічної безпеки міста є змістовим та багатоаспе-

ктним, оскільки передбачає зосередження уваги на інтересах учасників безпе-

козабезпечувальної діяльності (стейкхолдерів та акторів), збалансованості цих 

інтересів, врахування відсутності в міської влади засобів адміністративного 

примусу (крім вимог міської влади виконувати норми законодавства та рішен-

ня міської влади) до участі у безпекозабезпечувальній діяльності, побудову ві-

дносин стейкхолдерів та акторів з органами міської влади винятково на основі 

взаємодії. 

Практичний аспект імплементації сценарного підходу до зміцнення соці-

ально-економічної безпеки міста у діяльність органів міської влади структуро-

вано у вигляді послідовності відповідних дій на рис. 5.8 (п. 5.4). 

Слід погодитися з думкою дисертантки про важливу роль стейкхолдерів 

у зміцненні соціально-економічної безпеки міста, для чого у роботі розроблено 

положення з організації взаємодії міської влади зі стейкхолдерами зміцнення 

(п. 5.5). Положення з організації комунікацій міської влади зі стейкхолдерами 

зміцнення соціально-економічної безпеки міста та їхня операціоналізація ба-

зуються на визначенні складу потенційних стейкхолдерів, їхньому групуванні 

за комбінуванням критеріїв матриці «вплив-ставлення» (рис. 5.9, табл. 5.24), 

описі інтересів (табл. 5.21) та можливостей стейкхолдерів у виконанні сцена-

рію зміцнення (табл. 5.23), встановлених орієнтирах в організації комунікацій 

міської влади зі стейкхолдерами кожної з виділених груп (табл. 5.27, 5.29 ) та 

пропонованих формах їхнього залучення до участі у виконанні сценарію зміц-

нення (рис. 5.10, табл. 5.28). 
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Важливим розглянутим аспектом організації відносин зі стейкхолдерами 

щодо їхньої участі у виконанні сценарію зміцнення соціально-економічної 

безпеки міста є наданий аналіз можливих помилок у комунікації із стейкхол-

дерами (табл. 5.25 п. 5.5) та опис негативних наслідків помилок для виконання 

сценарію зміцнення, які за певних обставин можуть суттєво нашкодити вико-

нанню сценарію (табл. 5.26 п. 5.5). Ці положення роботи слід визнати корис-

ними для організації безпекозабезпечувальної діяльності органів міської вла-

ди. 

Заявлену наукову новизну результатів дослідження є підстави визнати 

доведеною. За рівнем наукової новизни результати виконаного дослідження 

відповідають рівню дисертації на здобуття наукового ступеня доктора наук.  

Результати проведеного аналізу положень, висновків та результатів дос-

лідження слугують підґрунтям для висновку, що вони відповідають вимогам 

щодо наукової новизни, їхньої обґрунтованості та достовірності, є результатом 

самостійної наукової роботи дисертантки, становлять як науковий, так і прак-

тичний інтерес.  

Наукові положення, результати та висновки дисертаційної роботи Ю.А. 

Романовської мають загальнонаціональне значення, оскільки сприяють вирі-

шенню проблеми урбанізації в Україні, яка притаманна не лише нашій країні, 

а багатьом країнам. Урбанізація загалом сприяє економічному розвитку Украї-

ни, оскільки міста зазвичай стають, як мінімум, центрами бізнесу. Проте одно-

часно зростання міського населення супроводжується низкою не лише викли-

ків, а й загроз. Україна вже стикається з ними і шукає шляхи їхньої якщо не лі-

квідації, то гальмування. І одним з таких шляхів є зміцнення соціально-

економічної безпеки міста. 

Результати дисертаційної роботи мають практичну цінність, на користь 

чого, перш за все, свідчать позитивні оцінки за результатами їхнього розгляду 

у Комітеті з питань енергетики та житлово-комунальних послуг Верховної Ра-

ди України, Департаменті соціальної політики Вінницької міської ради, Аген-

ціях регіонального розвитку Хмельницької та Вінницької областей, що підтве-

рджується наданими у додатку до дисертації документами. 

Результати дослідження доведено до рівня практичного використання у 
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вигляді алгоритмів оцінювання фінансової спроможності міста, визначення 

величини ненадходжень до бюджету міста через «сіру» тіньову діяльність 

суб’єктів господарювання міста, аналізу розвитку загроз соціально-

економічній системі «місто», оцінювання соціально-економічної безпеки міста 

та інтерпретації її оцінок, а також методики визначення профілю міста, техно-

логії розроблення сценарію зміцнення соціально-економічної безпеки міста, 

процедур аналізу ресурсного забезпечення сценарію, послідовності імплемен-

тації сценарного підходу до безпекозабезпечувальної діяльності міської влади, 

методичних засад організації співпраці міської влади зі стейкхолдерами щодо 

їхньої участі у виконанні сценарію зміцнення соціально-економічної безпеки 

міста. Їхня наявність підтверджує повноту практичного аспекту виконаного 

дослідження та його значущість, тим більш, що переважну більшість з них ап-

робовано на прикладі кількох міст України. 

Повнота викладу наукових положень, висновків і рекомендацій в 

наукових публікаціях, зарахованих за темою дисертації. Кількість наукових 

праць за темою дисертаційної роботи загальним обсягом 22,67 д.а. (особисто 

автору належить 17,04 д.а.) та повнота відображення в них основних положень 

дослідження відповідають чинним вимогам щодо публікації результатів дослі-

дження для дисертацій на здобуття наукового ступеня доктора наук.  

Ознайомлення з публікаціями здобувачки дозволяє стверджувати, що в 

них висвітлені основні положення дослідження. Основні теоретичні та прик-

ладні положення та результати дослідження доповідалися й схвалені на науко-

во-практичних конференціях різного рівня. 

Відсутність (наявність) академічного плагіату, фабрикації, фальси-

фікації. Академічний плагіат (використання чужих ідей, тексту без належного 

посилання на джерело) в аналізованій дисертаційній роботі відсутній, про що 

свідчать результати перевірки дисертаційної роботи на плагіат з використан-

ням програмного засобу перевірки на плагіат Strikeplagiarizm.com: встановле-

но високу унікальність тексту, правомірність запозичень визнано обґрунтова-

ним (загальноприйняті терміни та цитування інших авторів з посиланням на 

них) (лист Східноукраїнського національного університету імені Володимира 

Даля МОН України від 29.05.2023 № 1/5).  
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Фактів фабрикації (придумані дані, неіснуючі факти або сфальшована 

інформація) та фальсифікації (зміна, підробка, спотворення даних або резуль-

татів дослідження) висновків, даних, результатів розрахунків, правил їхньої 

інтерпретації у дисертаційній роботі не виявлено. 

Зауваження та дискусійні питання стосовно положень докторської 

дисертації. Позитивна оцінка результатів дослідження Ю.А. Романовської не 

виключає деякі зауваження, які у тому числі можуть послугувати підставою 

для дискусії на захисті дисертації. Суть цих зауважень полягає у такому. 

1. Авторка справедливо стверджує, що за жодних обставин не реалізу-

ється лише якась одна загроза соціально-економічній системі «місто». Як пра-

вило, у кожний конкретний момент часу відбувається реалізація кількох за-

гроз, які перебувають на різних етапах розвитку. Тому в аналізі розвитку за-

гроз соціально-економічній системі «місто» необхідно досліджувати не лише 

розвиток кожної загрози окремо, а й їхньої сукупності (пп. 3.2). Але в аналізі 

розвитку загроз соціально-економічній системі «місто» авторка зосередила 

увагу на розвитку однієї загрози, хоча у роботі неодноразово зазначала, що ро-

звиток однієї загрози є, радше винятком, ніж поширеною практикою.  

2. Авторкою у п. 4.2 надано вимоги до моделювання оцінювання соціа-

льно-економічної безпеки міста (табл. 4.3), що виходять з наданих у табл. 4.2 

особливостей моделювання оцінювання, і за наявності яких оцінки будуть аде-

кватно відображати стан безпеки міста. Але відсутня критеріальна база, яка 

надає можливість виявити міру виконання цих вимог, тобто ознаки або крите-

рії, за якими можна судити про виконання вимог та врахування виявлених 

особливостей моделювання оцінювання соціально-економічної безпеки міста. 

3. У табл. 3.2 розкрито зміст етапів розвитку загрози соціально-

економічній системі «місто» за пропонованою структурою цього процесу та 

надано ознаки етапів. Авторка зазначила, що ознаки кожного з етапів не лише 

є характеристикою етапу, а й дозволяють встановити етап, на якому перебуває 

розвиток загрози. Вони можуть знайти застосування у спробах встановити 

тривалість кожного з етапів розвитку, що має сенс в аналізі локальної загрози. 

Проте ознаки етапів надано у дескриптивній формі, що значно збільшує 

суб’єктивність в оцінюванні перебування розвитку загрози соціально-
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економічній системі «місто» на тому чи іншому етапі, тобто пропозицій з 

встановлення тривалості етапів розвитку загрози у роботі не надано. 

4. Пропонована у п. 3.1 карта загроз місту, дійсно, є одним з інструмен-

тів безпекозабезпечувальної діяльності міської влади. Але організаційний аспект 

її застосування майже не розкритий, через що залишилося неясним, з якою пері-

одичністю її потрібно переглядати доповнювати та уточнювати,або після яких 

подій та ситуацій у місті або державі, за якими ознаками можна виявити необ-

хідність скласти нову карту, до функціональних обов’язків яких посадових осіб 

органів міської влади має входити складання карти загроз місту. 

5. Перехід з одного етапу до іншого у розвитку загрози соціально-

економічній системі «місто» не відбувається автоматично, на що слушно за-

значила авторка. Такий перехід, за її ствердженням, залежить від впливу низки 

чинників, які поділяються на каталізатори (пришвидшують перехід) та інгібі-

тори (гальмують перехід). Доречним було б привести приклади чинників-

каталізаторів та чинників-інгібіторів стосовно розвитку кількох загроз місту, 

що сприяло б поглибленню уявлення про такі чинники. 

6. За результатами аналізу пов’язаності розглянутих загроз соціально-

економічній системі «місто» у п. 3.3 виявлено кілька груп загроз за їхнім хара-

ктером (активні, автономні,«незалежні», загрози «наслідкового» характеру, за-

грози-тригери). Для отримання повного уявлення про характер загроз виділе-

них груп необхідно надати приклади таких загроз. 

7. У табл. 4.2 надано особливості моделювання оцінювання соціально-

економічної безпеки міста, а у табл. 4.3 – вимоги до моделювання оцінювання 

(п. 4.2). Але надалі в аналізі розробленої моделі оцінювання соціально-

економічної безпеки міста та інтерпретації результатів оцінювання не показа-

но, чи всім сформульованим вимогам до моделювання оцінювання соціально-

економічній системі «місто» та особливостям моделювання її оцінювання від-

повідає пропонована оцінна модель. 

8. Використання методів базової логіки сценаріїв, як зазначено у пп. 5.5), 

дозволяє розробити для зміцнення соціально-економічної безпеки міста опи-

сові (або дескриптивні), нормативні та пошукові сценарії. Але надалі не зазна-

чено, який з видів сценаріїв є найпридатнішим для організації зміцнення соці-
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ально-економічної безпеки міста або за яких умов, особливостей міста, що ві-

дображено в його профілю, можуть знайти використання всі три види сцена-

рію.  

Надані зауваження не впливають на загальну позитивну оцінку результа-

тів дослідження, проведеного Ю.А. Романовською на належному науковому 

рівні. 

Загальний висновок. За результатами ознайомлення з дисертацією 

Ю.А. Романовської є підстави констатувати таке.  

Дисертаційна робота на тему «Соціально-економічна безпека міста» є 

завершеним науковим дослідженням актуальної наукової проблеми економіч-

ної безпекології мезорівня, результатам якого властиві наукова новизна, теоре-

тичне та практичне значення. Мету дослідження досягнуто, поставлені завдан-

ня вирішено. Результати вирішення поставлених завдань дослідження відо-

бражено у висновках до кожного з розділів і у загальних висновках дисертації. 

Зміст дисертаційної роботи відповідає заявленій темі та поставленій меті 

дослідження. За змістом положень, результатів та висновків дисертаційна ро-

бота відповідає паспорту спеціальності 08.00.05 - розвиток продуктивних сил і 

регіональна економіка (напрям дослідження 7 «Соціально-економічні пробле-

ми урбанізації, регулювання розвитку великих, середніх і малих міст, міських 

агломерацій і міської місцевості з урахуванням стратегії розвитку держави»). 

Дисертаційну роботу написано з дотриманням вимог наукового стилю і 

оформлено відповідно до вимог Держстандарту.  

У рефераті належним чином подано результати проведеного досліджен-

ня та його основні положення. Зміст реферату, його структура відповідають 

основним положенням, висновкам і рекомендаціям дисертаційної роботи. Ре-

ферат дисертаційної роботи не містить інформації, яка відсутня у дисертації. 

Основні положення та результати виконаного дослідження опубліковано 

із дотриманням чинних вимог до публікації результатів дисертації на здобуття 

наукового ступеня доктора наук.  

За результатами аналізу представленої дисертаційної роботи та за зміс-

том відгуку є підстави стверджувати, що дисертаційна робота Ю.А. Романов-

ської за якістю  та  змістом проведених досліджень,  рівнем   наукової  новизни  
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